

资讯快递

引资500亿 建行助力丝绸之路经济带

本报西安4月9日电(记者宦佳)首届丝绸之路经济带投资推介会9日在陕西西安举办,中国建设银行当天与陕西省政府就多个项目促成近500亿元的合约。

据悉,从去年9月开始,建行就成立了有关工作小组,并派专家来陕西对接有关项目,经遴选后确立有效融资需求1049亿元,并与多家机构进行了前期对接,先后推介了涉及交通、水利、能源、文化产业与民生、房地产、城市新区建设等方面共50个大项目。

上海举办中国国际游艇展



4月9日,第二届中国国际游艇及其技术设备展览会暨2015年中国(上海)国际游艇展在上海世博展览馆开幕,来自海内外的550家参展商参与了此次展览。

一季度新能源汽车产销大增

据新华社北京4月9日电(记者华晔晔)尽管汽车市场总体产销增幅呈现放缓,但新能源汽车却逆势上扬。中国汽车工业协会9日发布数据,一季度我国新能源汽车销量同比分别增长2.9倍和2.8倍。

数据显示,一季度我国新能源汽车生产2.72万辆,销售2.65万辆,同比分别增长2.9倍和2.8倍,其中纯电动汽车产销分别完成1.61万辆和1.54万辆,同比分别增长3.8倍和3.7倍;插电式混合动力汽车产销分别完成1.11万辆和1.11万辆,同比增长均为2.1倍。

两岸四地消费信心指数发布

本报北京4月9日电(秦京午)今年第一季度两岸四地消费者信心指数今天发布,中国大陆指数为104.3,台湾为87.6,澳门为85.4,香港为83.8。

今年首季大陆经济形势趋稳,消费信心乐观。台湾近3个季度消费者信心指数上升,与大陆“一带一路”建设、亚投行设立、福建自贸区建设相关。

农家建太阳能光伏电站



4月9日,庐江电力公司的技术人员在自建光伏发电站的农民曹大(中)家中帮助检查光伏发电设备运行情况。今年起,安徽省合肥市庐江县多户农民自建的太阳能光伏电站正式并网发电。

华彬集团推出品牌果汁饮料

本报(李雪晴)4月8日,华彬集团宣布少儿果汁饮料果倍爽在中国上市,这是继红牛、唯他可可天然椰子水之后,该公司旗下的第三个饮料品牌。

资讯快递

经济基本面向好 债务总风险可控 “底特律式破产”不会在中国上演

本报记者 王俊岭

顶层设计框架基本完成

中国地方债历来是国际关注的热点。一直以来,地方政府债务被认为是中国经济的风险点,“地方政府破产”论甚嚣尘上。甚至有外媒称,“底特律式破产”不久将在中国上演。

地方债其实离我们很近。说它近,是由于我们所享受到的交通、水利、教育、医疗等基础设施和公共服务的建设资金往往源自地方债所筹,而居民也能从购买地方债中获益。

国家审计署新近的统计表明,我国国债规模将近10万亿元,地方政府要偿还的债务责任在12万亿元到13万亿元之间,占当年GDP(国内生产总值)比重约为34%。

3月底的海南博鳌论坛中,财政部部长楼继伟明确表示:“我国总体债务规模目前是可控的。”分析人士指出,我国地方政府债券的顶层设计框架已基本完成,这为未来省级地方政府构建高效和便捷的融资通道打下了坚实基础。

偿付高峰五路“活水”解渴

虽然今年二季度将成为地方债偿付高峰期,但中国显然不会因此而发生偿付危机。业内人士表示,社保基金、住房公积金、企业年金、职业年金、保险公司等长线资金可为地方债提供近万亿元“活水”,极大缓解了偿付压力。

专家表示,我国的地方债主要用于支持经济建设,且有税收、国企利润等政府收入作为担保,因此长期回报率较高、违约风险小,因而将成为金融市场的理想投资标的。

“近期改革措施的本质,是将原来地方政府的隐性债务显性化,并通过债券设计、债券发行、引入第三方评估等一系列制度安排将其规范化。随之而来的,是市场化投资模式将发挥更大作用,投资责任主体更加明确。”

杨涛进一步指出,“底特律式破产”之所以不会在中国上演,根本上是因为相对于巨大的经济体量,我国中央及地方政府的资产负债表总体较为和谐,债务风险可控。

期限结构还需匹配优化

近日,财政部正式公布了《地方政府专项债券发行管理暂行办法》,加之不久前公布的《地方政府一般债券发行管理暂行办法》,至此,地方债发行相关安排已经明确。

“改革的目的是希望地方政府能够做到自担风险、自担责任,形成一套地方政府可以真正承担的举债机制,从而使其更好地服务于经济建设并提供更优质的公共服务。”



合福高铁开行在即



▲合福高铁将投入运行的CRH380A型动车组。

目前,合(肥)福(州)高铁已进入联调联试阶段,预计将于今年上半年开通。作为京沪高铁的延伸线,合福高铁与沪汉蓉、沪昆、东南沿海铁路等多条快速铁路相衔接,融入全国快速客运专线网。



▲4月9日,南昌铁路局福州客运段女职工在进行服务礼仪培训。

经济降速股市为何任性上涨

经济增长「托底」 市场流动充裕

市场观察

经济下行,股市上涨,这是羊年一季度市场一道独特的风景线。中国国家信息中心日前发布的报告称,一季度我国GDP将增长7%左右,市场多家机构预测有可能“破7”。

一季度GDP可能破“7”

近几个月经济增长似乎起色不大,中国社科院财经研究院根据前两月工业、投资等主要数据预测,今年一季度经济增速可能在6.85%。与低迷的经济相反,股市一片欣欣向荣。

此“牛”不同彼“牛”

曾在上一轮牛市尾声被套的股民,经过7年煎熬后,终于又迎来了“4000点”的春天。仔细分析,此“牛”与彼“牛”有所不同。

本报记者 罗兰

权分置改革,制度创新激发了大家的投资热情;现在股市也在改革,但还有更多因素让投资者在经济低迷时仍看好股市。徐洪才说,低迷中投资者仍然热情高涨,主要来自信心的力量。

下一高点在哪里

股市持续飘红,个股不断涨停,股民们在赚钱的同时开始恐慌:是否已到高位?是否赶紧出逃? 4月9日,深成指报13674.64点,跌1.21%。创业板报2433.65点,跌2.19%。